Есть память, которой не будет забвенья. И слава, которой не будет конца...



Подвиг

- 9 июля 2016 года Магомед Нурбагандов с родственниками отдыхал в лесу недалеко от села Сергокала. Утром к их палатке подошли пять вооружённых человек и в грубой форме стали будить отдыхающих.
- После короткой словесной перепалки был застрелен двоюродный брат Магомеда Абдурашид, вступившийся за малолетнего брата, которого ударил ногой один из напавших.
- Узнав, что Нурбагандов является действующим сотрудником полиции, нападавшие затолкали его и его брата Магомедали в багажник машины и, отъехав на некоторое расстояние от зоны отдыха, застрелили Магомеда Нурбагандова.

Нападавшие, называвшие себя рекрутами «Исламского государства», снимали всё происходящее на камеру мобильного телефона и впоследствии загрузили видеоролик на один из экстремистских сайтов.

- В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий по поимке боевиков несколько из них были ликвидированы, двое задержаны. При осмотре тел уничтоженных боевиков был найден телефонный аппарат, на который велась видеосъёмка.
- Стало известно, что перед убийством
 Магомеда принуждали призвать своих коллег уйти с работы, но он только призвал их продолжать работать, сказав:

«Работайте, братья».

- Указом Президента Российской Федерации № 486 от 21 сентября 2016 года лейтенант полиции Магомед Нурбагандов посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга.
- Президент Владимир Путин назвал его «настоящим героем, настоящим мужчиной, который под угрозой смерти остался верен присяге, долгу и своему народу».

Памяти Магомеда Нурбагандова

В селе дагестанском родился мальчишка, В семье, где царит атмосфера тепла, Где детям читают хорошие книжки, -Село называется Сергокала. Младенца пророческим именем деда, Чтоб вырос джигитом лихим, нарекли. И годы прошли, и слова Магомеда В Героя России его возвели. Всего лишь два слова – и смерти в объятья; Всего лишь два слова судьбе в унисон; Всего-то два слова: «Работайте, братья», -Но мужеством парня и Бог потрясен. Он был на колени насильно поставлен, И связаны руки за спину в кольцо, И был автомат террориста направлен Не в сердце, не в горло, а прямо в лицо. И было понятно явление краха -Ни небо, ни люди уже не спасут, -Но враг не увидел ни толики страха В бойце, над которым чинил самосуд. Потребовал враг, будто жаждал заклятья: «Скажи, что работа в погонах - порок». В ответ прозвучало: «Работайте, братья», И гад разъяренный нажал на курок. Погиб Магомед, но вы вправе гордиться, И мать Кумсият и отец Нурбаганд: Ваш сын ни на йоту не дал усомниться, Что он настоящий и духом гигант. Убийцу уже покарали проклятья: Ему воздает, как положено, ад. На клич Магомеда: «Работайте, братья», -Ответили братья: «Работаем, брат». И будут работать и бить супостата, Чтоб солние светило и пела страна, И чтобы никто не забыл о солдате,

Б. Ирмухамедов

Сказавшем два слова на все времена.